

## PROJEKTOVÝ ZÁMER

### Program Interreg V-A Poľsko – Slovensko 2014-2020

#### Prioritná os 1. Ochrana a rozvoj prírodného a kultúrneho dedičstva cezhraničného územia

**Miesto realizácie:** Obec Jasenov je súčasťou administratívnych celkov Prešovského kraja a okresu Humenné. Je typická radová potočná obec, ktorá má dĺžku do 2 km. Leží na severnom svahu Humenských vrchov v nadmorskej výške 155 m, medzi pohorím ŠPR Humenský Sokol a pohorím Krivoštianka. Pri vstupe do obce napravo od jej centra sa tiahne pahorkatina Hôrka, zaujímavý prírodný úkaz, sčasti chrániaci polovicu obec od veterných nárazov. Je konečnou obcou, čo znamená, že za obcou nie je možný prechod klasickou cestnou dopravou, len po poľskej ceste najbližšie do obce Chlmec, prípadne turistickými chodníkmi do obce Krivošťany, Oreské ale aj do mesta Strážske. Dominantou obce je hrad Jasenov, ktorý sa týči na kopci za obcou a dopĺňa tak malebné rozloženie vrchov v okolí.

#### Hlavný cieľ individuálneho mikroprojektu:

Zámerom mikroprojektu je zlepšenie dostupnosti kultúrneho a prírodného dedičstva v prihraničnej oblasti, vybudovaním turistickej infraštruktúry k dominante obce – hrad Jasenov, ktorý je národnou kultúrnou pamiatkou. Mikroprojekt prispeje k posilneniu kultúrnej a spoločenskej identity obyvateľov a zvýši kvalitu života v prihraničnej oblasti.

#### Špecifické ciele individuálneho mikroprojektu:

Jednotlivé ciele mikroprojektu prispievajú k propagácii obce Jasenov a prihraničnej oblasti a motivujú domáce obyvateľstvo a širokú verejnosť k väčšiemu využívaniu tunajších prírodných a kultúrnych pamiatok. Rozšíria poznatky návštevníkov/turistov o kultúrnom a prírodnom potenciáli prihraničnej oblasti.

1. Zachovanie a ochrana kultúrneho a prírodného dedičstva v prihraničnej oblasti.
2. Zefektívnenie využitia kultúrneho a prírodného dedičstva v obci Jasenov:
3. Zlepšenie konkurencieschopnosti regiónu v oblasti turistiky.

Tieto špecifické ciele by sme chceli dosiahnuť:

- vybudovaním náučného turistického chodníka, ktorý bude začínať v obci Jasenov a končiť pri zrúcanine stredovekého hradu Jasenov (národná kultúrna pamiatka, obľúbené turistické miesto);
- vytvorením odpočinkových zón na vybraných miestach;
- osadením informačných tabúľ, ktoré budú návštevníkov informovať o kultúrnom a prírodnom dedičstve regiónu, oboznámia návštevníkov/turistov s históriou okolia a dejinami hradu.

Pre partnerské mesto/obec budú organizované rôzne kultúrne podujatia, náučne turistické akcie, besedy, workshopy, za účelom oboznámenia partnera s kultúrnym a prírodným potenciálom prihraničnej oblasti a obce Jasenov.